

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP



Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, 1. em.
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 229.)

Felolós szerkesztő:
MURAI JENO.

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKEN:
Egész évre . . . 28 kor. | Negyed évre . . . 7.— kor
Fél évre . . . 14 | Egy óra . . . 2.40
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR,
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 BL.

Teljes erővel.

Harmincöt hajó süllyedt el egyetlen napon s ezeknek legnagyobb részük angol: olyan eredmény ez, amely a szigorított hadviselés sikeréhez fűzött várakozásokat teljes mértékben beváltotta. Akár a megsemmisített tonnatartalmak mennyiségét, akár azt a morális hatást mérlegeljük, amelyet az angol tengeri hatalomnak szédületes arányokban haladó megsemmisülése a semleges államok hajózási vállalataira tesz, el kell ismerni, hogy a világháború olyan új korszakához érkezett, amely Anglia fenhéjzáró magatartásának megtörésére és a háború gyors befejezésére teljes mértékben alkalmas.

Valóban itt az ideje. A világ kimondhatatlanul kínos nyomásnak sulyától fog fel szabadulni, ha a fegyverek és buvárhajók végre megállanak. A huszadik század emberét a háború mindattól megfosztotta, amit a kultúra, a vasut, a szabadság, az ipar nyújthatott. Igazi kulturember és kulturállam tehát a háború kezdete óta nem törekedhetett másra, csak arra, hogyha már nem volt elkerülhető ez a kegyetlen pusztítás, legalább fejtelessék be minél előbb, fejtelessék be a harcoló felek egybehangzó akaratából oly gyorsan, amilyen gyorsan csak lehetséges.

Erre törekedtünk mi és a németek. Anglia és szövetséges társai is béketörésekkel áltatták egyidőben népeiket, de békevágyukat föltételekhez kötötték, a föltétel pedig az volt, hogy Németországot és a monarchiát fel kell darabolni. Mikor a központi hatalmak a tengeralattjáró hajók korlátlan támadásához folyamodtak, nem tettek egyebet, mint ahhoz az ultima rációhoz nyultak, amely egyesegyedül biztosíthatta főmunkájukat az egész világ irigykedésével és rosszakaratával szemben.

A harc sikere igazolta a német vasöklő csapását. Ha le akarjuk vonni ennek a lépésnek és ennek a sikernek következményeit, arra a meggyőződésre kell jutnunk, hogy a német hadvezetésnek meg kell változtatnia a hódított területekkel szemben táplált szándékait is. Csak teljes erő biztosíthatja a teljes sikert.

SZERHETADOMÁNYOKAT
kér a Hadsegélyző Hivatal átvételi külföldi
mánya IV. Váci utca 35.

Sikeres támadásunk a zloczow-tarnopoli vasutvonaltól északra.

Szétromboltuk az ellenség aknafáratalt. - Galac kikötője tüzéségünk tüze alatt áll. - Ujabb hajóelsüllyesztések. - Vilmos császár napiparancsa a haditengerészeihez. - Sonnino lesz az új olasz miniszterelnök.

Román harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, febr. 16. (Hivatalos.)
Mackensen vezértábornagy
hadseregcsapata:
Foksaninál visszavertünk néhány orosz századot. A Putna mentén járőreink az előtérben sikeresen működtek.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, febr. 16. A nagy főhadiszállás jelenti:

Mackensen vezértábornagy
hadseregcsapata:

A Putna mentén elfogtunk egy orosz őrséget, a Szereth mentén pedig visszavertük több század támadását. Galac kikötőjét és katonailag fontos műveit hatásosan lőtük.

Ludendorff, első főszállásmester.

Orosz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, febr. 16. (Hivatalos.)
József főherceg vezérezredes
hadseregcsapata:

A mesticanescii alagutttól délre meghusítottunk egy orosz előretörést.

Lipót bajor herceg vezértábornagy
hadseregcsapata:

A zloczow-tarnopoli vasutól északra és Svidnikinél (Wolhyniában) rohamesapataink megrohanták az oroszok árkaikat. A vállalkozás sikerült, az ellenség emberekből és hadianyagban erős veszteséget szenvedett. Zloczowtól keletre ezenfelül 6 orosz tisztet és 275 főnyi legénységet fogtunk el.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, febr. 16. A nagy főhadiszállás jelenti:

Lipót bajor herceg vezértábornagy
hadseregcsapata:

A Koweltől Luck felé vezető vasutvonalon mentén egyik portyázó osztagunk rajtaütött egy orosz tábori őrsön és 41 fogollyal

tért vissza. Innen délnyugatra, Kisielinnél rohamesapataink 30 foglyot és 1 gépfegyvert hoztak magukkal az oroszok állásaiból. A Zloczowtól Tarnopol felé vezető vasutvonaltól északra jól megalapozott, ügyesen keresztülvitt vállalkozásunk teljes mértékben sikerült. Rövid tüzelés után rohamesapataink körülbelül 100 méter mélységben benyomultak az oroszok vonalaiba, 6 tisztből és 275 főnyi legénységből álló őrséget elfogtak és öt órán át az ellenség árkaiban tartották magukat. Ezalatt az árkászoknak sikerült szétrombolni a kiterjedt aknafáratokat és ártalmatlanná tenni az állásaink alá vezető, megtöltött aknafolyosókat.

József főherceg vezérezredes
hadseregcsapata:

Nincs különös esemény.

Ludendorff, első főszállásmester.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, febr. 16. (Hivatalos.)
Változatlan.

Höfer, altábornagy.

Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, febr. 16. (Hivatalos.)
Változatlan.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, febr. 16. A nagy főhadiszállás jelenti:

Macedóniai arcvonal:

A helyzet változatlan.

Ludendorff, első főszállásmester.

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, febr. 16. A nagy főhadiszállás jelenti:

Az Armentières és Arras közti arcvonalon az utóbbi időben felderítő osztagok számos harcot vívtak. Az ellenség gyakori rész-

ben tüzelőkészítéssel, részben anélkül kezdett vállalkozásainál jelentékeny veszteséget szenvedett. Kezünkön maradt foglyok értékes felvilágosításokat szolgáltatottak, a melyeket sok ügyesen keresztülvitt felderítő előretörésünk eredménye egészített ki. Serre és a Somme között tegnap sok nehéz ágyu harcbevételével tüzérségi harc folyt, amely különösen az esti órákban volt erős. Gyalogysági támadások nem történtek határos tüziünkben, csak kis részleges előretörések voltak néhány előretolt őrsünk ellen, a melyek parancs szerint fő harci állásunkra tértek vissza. A csatornától a Vogézekig tiszta idő kedvezett a repülőtevékenységnek. Az ellenség tegnap hét repülőgépet veszített, amelyek közül Richthofen hadnagy kettőt lőtt le, amivel huszadik és huszonegyedik győzelmét aratta.

Ludendorff, első főszállásmester.

FRIGYES FŐHERCEG UJ MEGBIZATASA.

BUDAPEST, febr. 16. A sajtóhadiszállásról jelentik: Az uralkodó a következő, Badenben kelt, királyi kéziratot bocsátotta ki:

Kedves rokon, Frigyes főherceg tábornagy!

Mióta átvettem a hadsereg főparancsnokságát és különösen mióta annak székhelyén tartózkodom, Kedvességed működése igen szűk határokra szorítkozik. Hálával gondolok azokra az érdemeire, amelyeket főparancsnoki működésével szerzett és midőn a helyettes főparancsnoki állás alól ezennel felmentem, különleges rendelkezéseim számára tartom fenn szolgálatait, hogy Kedvességednek esetről-esetre rendkívüli megbízatásokat adhassak. Ezzel a napi munkák kötelességei alól felmentve, szabadon és teljesen értékesítheti haderőm javára ezen új hatáskörében, általam nagyrabecsült, széleskörű haditapasztalatait. Hivataltos székhelye Bécs lesz és kíséretébe beosztok egy főhadsegédet, egy szárnysegédet, egy személyes szolgálatára beosztott hadsegédet és egy testőrtisztet.

Kelt Badenben, 1917. február hó 14-én.
Károly s. k.

SONNINO LESZ AZ UJ OLASZ MINISZTERELNÖK.

LUGANO, febr. 16. Római hiteles forrásból származó hírek szerint valószínű, hogy Sonnino külügyminiszter fogja átvenni az olasz kabinet vezetését.

EGY BUVÁRHAJÓ 35.000 TONNA TÉR- FOGATU HAJÓKAT SÜLYESZTETT EL.

BERLIN, febr. 16. A Wolff-ügynökség jelenti: Egy tengeralattjárók, mely február 9-én 16.000 tonna ürtartalmu hajókat süllyesztett el, ezzel 35.000 tonnára vitte fel az általa eddig elsüllyesztett hajók tonnatartalmát.

VILMOS CSÁSZÁR NAPIPARANCSA A HADITENGERÉSZETHEZ.

BERLIN, febr. 16. A Wolff-ügynökség jelenti: Vilmos császár napiparancsot intézett a haditengerészethez, melyben kiemeli, hogy a legközelebbi harcokban a főfeladat a haditengerészeté lesz, mely hivatva van arra, hogy az ellenség mozgását megakadályozza a tengeren. A császár kiemeli, hogy elsősorban számít a buvárhajók munkájára, melyek a haditengerészet egyéb eszközei segítségével remélhetőleg le fogják törni az ellenség harci céljait.

lyozza a tengeren. A császár kiemeli, hogy elsősorban számít a buvárhajók munkájára, melyek a haditengerészet egyéb eszközei segítségével remélhetőleg le fogják törni az ellenség harci céljait.

ELSÜLYESZTETT OLASZ GÖZÖSÖK.

LUGANO, febr. 16. Az Italia közli, hogy február 1-től 9-éig több mint 50 olasz gőzös süllyesztettek el.

AZ ANTANT SAJTÓJA ELÉGEDET- LENKEDIK A PÉTERVÁRI KONFER- RENCIAVAL.

STOCKHOLM, febr. 16. Az antant sajtója nincs megelégedve a pétervári konferencia eredményével, mivel azon nem sikerült egységes megállapodásokra jutni. Áprilisban ezért újabb konferencia lesz Romában.

HIREK.

A SZÉN ÉS KENYÉR HARCA.

A szénrel rakott gályák karavánját Anglia páncélos hajóinak hatalma kísérte Herkules oszlopi elé. A gályák az éltető meleget, a gépeket hajtó, kohókat fűtő energiát vitték Itália felé s a tenger mélyéből előtörnek a germán viziszörnyek s egy diávuális őserdő melege, tüze, ereje már lenn pihen a pollipos, korálos tengerfenéken.

Igy kezdődik az apokaliptikus harc a békéért. Ők elakarták venni a kenyéretőlünk, mi elveszük a tüzet tőlük.

A tűz, a modern ember iszonylatos tüze, melyet a szén őrzött meg nekünk az őserdőkre sugárzó nap hevéből, ma világokat hajtó energia, több mint a kenyér, mert a kenyér csak embereket táplál, de a szén a gyárakat, országok hadi gépezetét élelmezi. A szén termi az ágyukat, a fegyvereket, a gépeket, röpti a hajókat, fűti ellenségeink világát.

És a szén nem tud odajutni ellenségeink kohóiba, mert a tengeralattjárók visszacsüllyesztik az életünk ellen támadó tüzet a vizek mélységeibe. Anglia azt hitte, hogy a gályák százait páncélos hajói őrizete alatt küldi, a buvárhajók nem jutnak hozzá s ime az első uton a nagy szállítóhajók ötödrésze megérkezett a tenger fenekére.

Csak a tüzet kell elvenni tőlük, csak a meleget ne engedjük hozzájuk s ha kihűlnek kazánjaik, ha megállanak gépeik, hideg kandallóik előtt kiálszik szívükben a gyűlölet tüze és elindulunk a béke országa felé.

A kenyér és a szén harca lesz a világháború döntő nagy csatája, de míg a mi kenyérünket megtermi a mi göröngyünk, az ő szénüket a tenger rémei várják. A szén a háború és béke kérdése lett. És a fekete gyémántok árán szerzik meg az emberiség nyugalmát.

— A vasutasok sorozása. A legutóbb kiadott rendelet értelmében mindazok a vasutasok, akiknek eddig szemlén a sorozóbizottságok előtt sem kellett megjelenniük, osztályozás céljából szemle alá kerülnek. Tényeges katonai szolgálatra azonban nem kell az alkalmasoknak találtaknak sem bevonulniuk, mert a szolgálati főnökségük által igazolvánnyal láttatnak el, amelyet a szemlén fel kell mutatniuk. Ez igazolvány-

nyal tanúsítják, hogy mindazok az okok, a melyek eddigi fölmentésüket támogatták, jelenleg is változatlanul fennállanak.

— Adomány. A magyar szent korona országai Vöröskereszt Egyletének fiumei választmányához a legutóbbi kimutatás óta a következő adomány érkezett be: Levi I. szappangyáros a Wickenburg-alapra 100 korona. Fogadja a nemesszivi adakozó nagylelkű adományáért ezuton is a választmány hálás köszönetét.

— Az új zárórarendelet interpretálása. Tegnap léptek életbe az új zárórarendelet szigorú megszorításai, melyek még az eddiginél is jobban elcsendesítették Fiume éjjeli életét. Egy helyi olasz lap a zárórarendelettel kapcsolatban azt írja, hogy a rendelet nem eléggé világos és többek közt nem tűnik ki belőle, hogy a betiltott hangversenyek alatt értendő-e a kávéházi zenekarok hangversenyei is, vagy pedig csupán a magasabb színvonalu, önálló hangversenyek megtartására vonatkozik a tilalom. A rendeletnek ez a része egészen világos. A kávéházi zenekarok játéka ugyanis nem tekinthető önálló hangversenynek, mivel ez az amugyis kivilágított és fűtött kávéházban folyik és tartalma a kávéházak megrövidített zárórája következtében amugyis meg van kurtítva. A tilalom csak a hangversenytermekben rendezett, önálló hangversenyekre vonatkozik, így például Budapesten elmarad most Kurz Zelmának, Sauer Emilnek, Dohnányi Ernőnek már régebben hirdetett hangversenye. Ha azonban valamelyik működő színház egy-egy estére átengedi helyiségét hangverseny céljaira, mint ez most Budapesten a filharmonikus hangversenye alkalmából meg is történik, ugy ebben az esetben a hatósági tilalom nem vet gátat a hangverseny megtartásának. A másik kérdés, mely az említett olasz lap szerint nem világos, az, hogy a mozi-varieték, mint például a Deák-fasorban működő Parigi-mozi, mozgófényképszínházaknak, vagy varietéknek tekintendők-e? Szerintünk ez a kérdés is egészen világos. A Pariginak feltétlenül be kell szüntetnie varieté-előadásait, ha nem akarja, hogy helyiségét bezárassa a hatóság. Nem csak azért mert minden ezzel ellenkező megoldás a legnagyobb igazságtalanság volna például az Apollo-mulatóval szemben, hanem azért is, mert a varieté-előadások kivilágított nézőtér előtt folytak, holott a moziképek vetítésénél a nézőtér el van sötétítve. Végül a cukrászdák szücsenek tisztában a rendelettel, különösen azok, amelyekben egyttal kávéfogyasztás is folyik és büffé-jelleggel is bírnak. Mint-hogy a cukrászdáknak azonban csak uzsonnaidőben van kávémérési jellegük és esti félnyolc óra után csupán a cukrászati üzemet tartják fenn, a rendelet ebben a részben is világos és indokolt. Ott pedig, mint például az egyik Deák-fasori helyiségben, ahol cukrászda, bar és büffé van egyesítve, tekintettel arra, hogy a helyiségnek több bejárata van, megvan a lehetőség arra, hogy cukrászda rész esti félnyolckor teljesen el-sötétíttessék és üzemen kívül helyezzessék. A rendelet tehát az egész vonalon annak intenciója szerint végre lehet hajtani, csak kellő körültekintés és szigor kell hozzá.

— Közélelmezésünk hiányosságai. Noha Fiume közélelmezésének intézői mindent elkövetnek, hogy a lakosságot a lehetőség szerint jól ellássák minden kapható élelmiszerral, azért közélelmezésünk mégis sok ki-

vánnivalót hagy maga után és a fiemei lakosság bizonyos tekintetben irigykedve tekinthet át a szomszédos Susákra, melynek szűk keretek közt működő közlelmzési intézménye igazán elismerésreméltó eredménnyel dolgozik. **Susák lakossága** ma is sok tekintetben összehasonlíthatatlanul jobban el van látva a fiemeieknél. Vegyük előszörban a kenyert. Noha a közlelmzési hivatal elrendelte, hogy az összes fiemei pékek egyforma lisztkeverékből, egyöntetű minőségű kenyeret süssenek, a pékek mégsem tartják be ezt a rendelkezést és ahány sütőde, annyiféle színű és minőségű kenyér kerül forgalomba. Susákon ezzel szemben kitűnő minőségű, a fiemeinél sokkal fehérebb és sokkal jobbízű kenyeret sütnék a pékek. Fiumében nincs tengeriliszt, Susákon van bőségesen és a lakosság fejekint egy kilogramm tengerilisztet kap ma is 80 fillérért. Ugyanígy áll a dolog a cukorral, Fiumében nincs, Susákon van, mindenki kaphat 80 dekát és ára kilogrammonként 1.30 korona. Bőséges készlete van a susáki közlelmzésnek ezenkívül borsból és pót-kávéból is, nálunk mindkét cikk teljesen hiányzik. Remélhetőleg a mi közlelmzési hivatalunk is gondoskodni fog róla, hogy a lakosság minél előbb hozzájusson a nehezen nélkülözhető, nálunk nem kapható és már a közeli szomszédokban is bőségesen raktáron levő élelmiszerekhez.

— **Szabad Liceum.** A Szabad Liceum f. hó 17-én, szombaton este fél 7 órakor rendezte legközelebbi előadásestélyét, amelyen Boda István fels. keresk. iskolai tanár tart előadást e címmel: Filozófia és tudomány. A fiatal előadónak első szereplése elé bizonyára érdeklődéssel tekint a liceum közönsége.

— **Az új kávéárak.** A mai naptól kezdve a kávéközpont a következő eladási árakat lépteti életbe a kávé kiesinybeni árusításánál: Robusta 9.80 k., Santos és Jáva 10 k., finom kék kávé 12 k., maragogy 13 k., pörkölt kávé 13 k. és finom pörkölt kávé 14.40 k. kilogrammonként.

— **A postahivatal figyelmeztetése.** A Fiume 1. számú m. kir. posta és távirahivatal felhívja a közönség figyelmét, hogy levelezését nyitott állapotban adja postára, mert a zárt állapotban feladásra került levelek nem továbbíthatnak, hanem a feladónak vissza kézbesítetnek, valamint azt is figyelembe ajánlja, hogy a csomagokban levelet, illetve semmiféle írásbeli közleményt el ne helyezzen a csomagjaik lehetőleg nyitva hozza feladásra azokat csak akkor s ott zárja le, ha azokat a felvevő közeg már megvizsgálta. A zárva feladott csomagokat a postahivatalok felnyithatják s ellenőrizhetik. Végül a közönség figyelembe ajánlja a postahivatal azt a körülményt is, hogy a forgalmi zavarok, valamint a budapesti esti gyorsvonat beszüntetése folytán a napilapok nem érkeznek rendszeresen, tehát az esetleges felszólalások és panaszok ezekkel a körülményekkel magyarázandók s azokon a postahivatal nem segíthet.

— **Susákon is életbeléptették a záróra-rendeletet.** Horvátországban eddig tudvalevőleg nem volt érvényben a záróra korlátozása és tegnapig még egész Horvátországban, így a szomszédos Susákon is éjjeli utáni 1 óráig voltak nyitva a kávéházak és egyéb szórakozóhelyek. Így megtörtént, hogy a

mulatni vágyó fiemeiek éjjeli 11 óra után, amikor nálunk a kávéházakat bezárták, át-sétáltak a szomszédos Susákra és a hid melletti Continental-szálloda kávéházában még jó sokáig folytatták a mulatozást. Most már vége szakadt ennek a visszás állapotnak, mert a 11 órai záróra immár Horvátországban is életbelépett és tegnap óta éjjeli 11 órakor Susákon is elcsendesednek az összes szórakozóhelyek.

— **Bánhidylona a Vigszínháznál.** A két év előtti Polgár-féle színtársulat feltűnő szépségű tagját, Bánhidylonát, a ki játékaival és arisztokratikus, magas természetével minden egyes fellépte alkalmával feltűnést keltett a Feniése színpadán, a Vigszínház szeptember elsejétől kezdve tagjai sorába szerződtette. Bánhidylona jelenleg a kassai Nemzeti színház tagja, a hol legutóbb a Hivatalnoklány és a Farsang fő nő szerepeiben adta bizonyosságát talentumának.

— **Gyermekek gyujtogatása okozta a susáki tüzet.** A Susákon tegnapelőtt leégett Trbojevic-villa tüzesete ügyében a csendőrségi nyomozás megállapította, hogy a tüzet a villában lakó 2 fii ügyáztatlan játéka okozta. A fiuk gyufát gyujtottak és nagyobb mennyiségű papírost égettek el, amittől azután az épület valamelyik faalkatrésze tüzet fogott. Mikor a gyermekek látták, hogy micsoda veszedelmet idéztek elő, halálra ijedten elszaladtak és nem mertek senkinek sem szólni csinytevésükről. Így történt azután, hogy a tüzet csak akkor vették észre, amikor a lángok már elhatalmasodtak és a házbéliek oltási kísérlete eredménytelennek bizonyult. A villa a Magyar-Francia biztosító társaságnál 40.000 koronára volt biztosítva. A kár az eddigi megállapítás szerint meghaladja a 25.000 koronát.

— **A Vas- és Fémáru Szövetkezet mérlege.** A helybeli Vas- és Fémáru Szövetkezet, a mely tudvalevőleg a Redlich és a Serdoz-féle vaskereskedések összeolvadásából keletkezett, e hó 25-én d. e. 10 órakor tartja Ciotta utcai helyiségében nyolcadik rendes közgyűlést. A 102.500 korona alaptőkével dolgozó vállalat tavaly 72.281 kor. 12 fillérvnyi forgalmat ért el, a melyből 7846 kor. 36 fillérvnyi tiszta hasznót mutat ki, a mi az alaptőke közel nyolc százalékos kamatozásának felel meg.

— **Talált arany fülbevaló.** Egy rendőr tegnap egy arany fülbevalót talált az utcán, melyet igazolt tulajdonosa átvehet Bleich rendőrtisztviselőnél a városi rendőrségen.

— **Egy gyermek borzalmas szerencsétlensége.** Mulaz Pasqualina 6 esztendő leányka anyjának Plasse San Nicoló 372. sz. alatti lakásán a konyhában játszott kisebbik testvérevel, mialatt anyja élelmiszert ment vásárolni a városba. Játékközben a leányka oly közel jutott a takaréktűzhelyhez, hogy ruhája egy kipattanó szikrától tüzet fogott és egész öltözte egy szempillantás alatt lángokban állt. A halálra rémült ényka az udvaron levő vízvezetéki csaphoz rohant, amivel még jobban élesztette a lángokat. Véletlenül arra ment Santalesa városi detektív és télikabátját gyorsan levette, az égő gyermekre dobta, ezzel sikerült is a lángokat elfojtani, de ekkorra a szerencsétlen gyermek már borzalmasan összeégette magát. A detektív telefonon kihívta hozzá a mentőket és ők beszállították az összeégett leánykát a városi kórházba. Itt Faik dr. vette ápolás alá, aki első, másod- és

harmadfoku égési sebeket állapított meg a kis leány hátán és testén. A gyermek állapota nagyon súlyos.

— **Baleset a Danubius-gyárban.** Klassich Mirko 18 éves mrkopalji illetőségű, gyári munkás, aki a Munkácsy-utca 13. sz. alatt lakik és a helybeli Danubius-hajógyár szolgálatában áll, ma reggeli 9 órakor egy gép tisztításával volt elfoglalva. Klassich kóccal tisztította a működésben levő szerzőgépet, miközben balkeze a gép kései közé került és ezek levágták három ujját. A gyárba kihívott mentők részesítették első segélyben és beszállították a kórházba.

— **A postai csomagforgalom korlátozása.** Megírtuk e napokban, hogy a kereskedelemügyi miniszter szállítási nehézségek miatt különféle korlátozásoknak vetette alá a postai csomagforgalmat, melynek értelmében további intézkedésig a belföldre általában csak szükséges csomagokat, u. m. pénzt, élelmiszert tartalmazó csomagokat és tábori postai csomagokat vehetnek fel a postahivatalok. A tábori postacsomagok ezután is csak hétfői, keddi és szerdai napokon adhatók fel. Belföldre szóló egyéb tartalmu magán csomagok közül csak azok vehetők fel, amelyek Budapestet nem érintik. Budapestre szóló, vagy Budapesten átmenő egyéb tartalmu csomagokat a postahivataloknak felvenni nem szabad. Ezen rendelet értelmében a fiemei postahivatalok csak a pécsi, zágrábi és soproni postaigazgatóságok kerületébe feladott egyéb tartalmu magán csomagokat vehetnek fel.

Legujabb.

AMERIKAI ÁLLAMPOLGÁROK EGY ELSÜLYESZTETT HAJÓN.

LONDON, febr. 16. A Reuter-ügynökség a Saxonia elsülyesztéséről a következőket jelenti: A hajóra 25 gránátot lőttek. A legénység megsebesített négy embere közt van egy Newyord nevű amerikai állampolgár is. A megmentettek között van két másik amerikai állampolgár, akik szintén sokat szenvedtek, mielőtt megmentették őket.

(Szöveg folytatása a IV. oldalon).

Két szobából álló

BUTOROZOTT LAKÁS KIADÓ.

Bővebbet Weillernél Via Goldoni, új Dubravovich ház I. emelet.

Fenice moziszínház - Fiume.

Ma: Hadinapló.

Az ő legyobb csinyje. Főszereplő: H. Porten. Egy félreértés. Bohózat.

Helybeli, nagy óég keres belépésre

hadmentes, idősebb tisztviselőt,

helyi nyelvismeretekkel, a spediációban, számlázásban, raktárvezetésben és bevásárlásokban való jártassággal. Műszaki ismeretekkel bírók előnyben.

Német nyelvű ajánlatok bizonyítvány-másolatokkal, a fizetési igények megjelölésével, B. A. jeligére a lap kiadóhivatalához kéretnek.

ELSÜLYESZTETT ANGOL HAJÓK.

LONDON, febr. 16. A Cicilia és Verga nevű angol gőzösöket és a King Alfred halászgőzöst elsüllyesztették.

AMERIKA CSAK SZALLITASAIVAL TÁMOGATJA AZ ANTANTOT.

PÁRIS, febr. 16. A Temps jelenti Pétervárról: Az orosz államférfiak feltűnően tartózkodva nyilatkoznak Amerika és Németország konfliktusáról. Pokrowski külügyminiszter erősen hangsúlyozta, hogy az ügyet nem szabad tulbeesülni. Szasonow azt hangsúlyozta, hogy Amerika az antántot csak szállításaival támogathatja.

TANACSKOZIK A CÁR.

PÁRIS, febr. 16. A Matin jelenti Pétervárról: A cár elnöklete alatt holnap tanácskozás lesz, melyen a legfontosabb belpolitikai kérdéseket, különösen a дума egybehívását fogják tárgyalni.

FELLÁZADTAK A PORTUGÁL CSAPATOK.

BERLIN, febr. 16. A január 31-én Portugáliából tengeren Franciaországba elindított csapatszallítmányból mindössze 5-6 zászlóalj érkezett meg, a többi visszatért Liszabonba. Azt hiszik, hogy ezeken a hajókon lázadás tört ki.

USZÓ TARTÁLYOKBÓL LÁTJAK EL A NÉMET BUVÁRHAJÓKAT.

ZÜRICH, febr. 16. A Züricher Zeitung jelenti Rotterdamból: A németek Zeebrüggeben nagyszámu uszótartályt tartanak készletben a buvárhajók ellátására. Egy Deutschland típusu kereskedelmi tengeralattjáró Zeebrüggeből ismeretlen irányba eltávozott.

AZ AMERIKAI VÖRÖSKERESZT PRÓBAMOZGÓSÍTÁST CSINÁLT.

PÉTERVÁR, febr. 16. A Börsenzeitung jelenti Washingtonból, hogy az amerikai Vöröskereszt-egylet 10.000 orvossal és 7000 ápolónővel próbamozgósítást csinált.

BERNSTORFF REMÉLI A HÁBORU ELKERÜLÉSÉT.

KOPENHAGA, febr. 16. Bernstorff amerikai német nagykövet, mielőtt Newyorkban hajóra szállt, kijelentette az újságíróknak, hogy reménye van a háboru el-

kerülésére. Tarnowska grófné, Tarnowski nagykövetünk neje és az Amerikából kiutasított Bartholomé, a Kölnische Zeitung tudósítója, szintén hajóra szálltak.

MERENYLET KÉSZÜLT BERNSTORFF ELLEN.

PÁRIS, febr. 16. A Havas-ügynökség jelenti Washingtonból: Amikor Bernstorff Washingtonban automobilba szállt, hogy az állomáshoz menjen, egy fiatal ember utat tört magának hozzá, de a rendőrök lefogták. Hir szerint a fiatal ember örült volt és merényletet akart elkövetni Bernstorff ellen.

AZ AMERIKAI FLOTTA HARCRA KÉSZEN ÁLL.

BERLIN, febr. 16. Peary amerikai elmentengernagy kijelentette az újságíróknak, hogy az amerikai hadiflotta minden pillanatban kész a kifutásra.

SIKERTELEN OLASZ LÉGI TÁMADÁS TRIEST ELLEN.

BUDAPEST, febr. 16. A sajtóhadiszállásról feleltük: A görzi szakaszon szenvedett vereségük megbosszulására az olaszok a minap éjjel három repülőflottával támadást kíséreltek meg Triest és környéke ellen. Az ellenség bombái mindössze egy barakkot találtak el.

ANGLIÁBA MEGSZÜNT AZ ÉLELMISZERBEVITEL.

BERLIN, febr. 16. Hollandiából és Skandináviából megszűnt az Angliába való élelmiszerbevétel. A buvárhajók az utolsó három nap alatt 41 hajót süllyesztettek el 75.000 tonna tartalommal.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó vállalat (Murai Jenő).
Nyomatott: Zústovich Elemér „Polinnia” nyomdájában.

Catti György utóda

cs. és kir. udvari szállító

GYÓGYSZERTÁRA

a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés zonnali és exakt elkészítésére. Kapható minden gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszerpanok, az összes ásványvizek, toalettcikkek, építészerek stb. stb.

ADAKOZZUNK

— a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! —

**Nagy választék
fekete
női ruha-
szövetekben
garantált tiszta
gyapjuból.**

Tisztelettel

WEISS M.

Fiume,

Corso Francesco Giuseppe 11.

Trieszt

Bécs.

Corso 7, 9, 11

MONATH ELLA

okl. zongoratanitónő Via Caserma 4., III. emelet.

Imperial

szálló és kávéház, Viale Deák

Nemrég megnyílt fényes berendezésű kávéház. Teljesen újonnan burtozott és átalakított szálló 40 elegáns szobával. Lift, villany, fürdők. Szives pártfogást kér

Panny Ferencz
tulajdonos.



Szén-fa- és gázfűtés-
re való mindennemű
takaréktűzhelyek

és kályhák

vasárak és konyhaszerek
a legnagyobb választékban
kaphatók a

**Fiumei Vas- és Fémáru
Szövetkezet**

Via Ciotta 19. sz. alatti fő-
raktárában és a Via del Por-
to 8. sz. alatti detail üzletében
(a Borsa kávéházzal szemben)



Wellmann Testvérek

vas és fémárukereskedés

F I U M E, VIA G. SIMONETTI 1.

Telefon 12-15. sz.

«0»

Kályhák, takaréktűzhelyek, szerszámok,
ház- és konyhaberendezési tárgyak és
mindennemű vas- és fémáru cikk dus
választékban.

«0»

**A világhírű „Phoebus”
folyton égő kályha
:: csak itt kapható. ::**